

NEBRASKA

Ze Schuyler došla telegrafická zpráva, že se tam dnes týden večer udalo politování hodné neštěstí. Do kočárku, ve kterém seděla Annie Tidswellová se svou sestrou, zapřažený vůz se spláhl a při tom obě děvčata z povozu vyhodil. Annie Tidswellová prudkým pádem zabilas na místě a její sestra byla poraněna.

Ve čtvrtek minulý týden skončil v Lincoln sebevraždu kapitán William C. Rohde, jenž byl po 20 roků městským zdravotním úředníkem. Týž se ve své úřadovně zastřelil. Za příčinu zločinu toho udává se malomyslnost pro dlouhotrvající chorobu.

V pátek odbyla se poprava černocho Thomasa Johnsona. Den před tím se odsouzenec ku svým strážcům vyjádřil, že v poslední době napsal články, které hodlal podati veřejnosti prostřednictvím časopisů. Napsal v něm svoje vzpomínky a pak i drobnosti o různých lidech. Rozmyslil si to však prý a napsané zahodil, čemuž je nyní sám velice rád. G. B. Stryker z Omahy, jenž je popraveným a v káznici jako ten fungoval při četných popravách, přijel do Lincolnu ve čtvrtek a vykonal všechny přípravy pro vyřízení exekuce.

Nastala doba líhnutí kuřat. Především ztrátě a pomozte zrůstu své drůbeže užíváním Reliance Lice Killer a Reliance Chicken Compound a Medicine. Veškeré jiné druhy Reliance Stock Foods k dostání u J. R. Kozy, Milligan, Nebraska. 36tf

Černoch Thomas Johnson, jenž byl, jak známo, pro vraždu prvního stupně odsouzen ku trestu smrti provazem, způsobil v minulých dnech ve státní káznici nemalé vzrušení, když sám dobrovolně odevzdal wardnímu Delahuntymu kus plynové roury a ostrý kapesní nůž. Odevzdává mu tyto věci, poznamenal, že se mohl sice ve své celi dopustiti sebevraždy, ale že tak neučiní. Stejně prý mohl zavraždit neozbrojenou stráž, stojící před jeho celou, ale i to prý si rozmyslil. K popravě je zcela připraven a s osudem svým se již smířil. Jediným jeho přáním je, by se o jeho poputné smrti nedověděl staříký otec jeho. Kdyby prý měl peníze, chtěl by, aby za tyto mrtvoly jeho byla poslána ku pohřbení do jeho rodiště ve státu Georgia. Konečně si stěžoval, že za správy bývalého wardního bylo s ním v káznici zacházeno, jakoby ani nebyl člověkem. Veškeré kroky jeho obhajce, jež podnikl za omilostnění svého klienta, zůstaly asi marnými, neboť guvernér je přesvědčen o jeho vině.

V Abie bude uprázdňeno místo poštmistra, neboť posavadní poštmistr krajan Louis Coufal podal svou resignaci. Jeho nástupcem stane se nepochybně Václav Shimček, jehož zvláště vřele doporučuje kongresník Sloan.

Z Valentine se oznamuje, že tamní obchodní klub dal do oběhu petici, kterou se žádá, by nebraská delegace v kongresu získala tento k rozhodnutí, by vojenská rezervace u Fort Niobrara ve výměře 60,000 akrů byla otevřena k osazení zabráním homesteadů pod 640-akrovým Kinkaidovým zákonem. Žádost ta týká se velkého kusu půdy, ležící severně od řeky Niobrary, kde jsou nadmíru úrodné pozemky. Ty se mají nyní rozparcelovati na čtvrtseky, jež bude možno zabratí komunikov. Reservace ta byla vojenským departementem zabrána roku 1906 a používalo se jí jako cvičiště k účelům vojenských manevrů. Po celý pět roků úrodná půda ta zahálela a tu lid sám dospěl ku převaldění, že by bylo velikou škodou, kdyby ležela ladem i nadále. Jisto je, bude-li rezervace ta otevřena, že by v ní stálo náš ziskal kus země, jenž by vynikajícím způsobem přispěl k dalšímu rozvoji našeho hospodářského života.

John K. Piersall, bratřík při Union Pacific dráze, dostal se minulý týden při nešťastném vozu mezi nákladníky a utrpěl při tom tak vážné zranění, že mu za nedlouho potom v St. Mary's nemocnici, kam byl dopraven, podlehl. Zranění byl při Connell Bluffs a za-

nechal po sobě vdovu. Pohřeb jeho konal se v posledně udaném místě dnešního dne.

Lincolnská policejní a požární rada ve své minulé schůzi radila se o pravidlech, kterými bude se řídit všem 25 povoleným hostincům. Mezi jinými pravidly je i nařízení, že podobizna každého náruživého pijana a opilce ze zvyku, jenž by se dostal do styku s úřady, musí viseti v každém z povolených hostinců, tak aby hostinský věděl, dle čeho jest se mu řídit.

Serif Quinton a louisvillský maršál Seybert dopravili v minulých dnech do Plattsmouth Romana a Simona Meiera, Franka Schnaderera a jistého Murphya, kterým se klade za vinu, že spadli a obražili kontraktora Parkera, jenž je ve službách společnosti Rock Island dráhy, když se týž ještě se čtyřmi dělníky vracel z Louisville do kampu severně u řeky Platte. Případ ten se udal minulou sobotu na trati burlingtonské dráhy. Parkern byl při útlou dosti povážlivě zraněn. K předběžnému výslechu se zatčeními nedojde proto dříve, dokud se Parkern nepozdraví alespoň do té míry, by se k výslechu mohl dostavit jako hlavní svědek.

Dnes týden odbyval se u Dodge sňatek dr. Jana Savy se sl. Marií Bolkovou z Clevelandu. Mladí přátelé naši byli oddáni v katolickém chrámu vldp. Janem St. Brožem. Svatební veselí pak se konalo na farmě rodičů dr. Jana Savy. Novomanželům projevovali tímto nejsrdčejší svoje blahopřání.

Ve Filley, malé to osadě, vzdálené asi 12 mil od Beatrice, vypukl dnes týden oheň, kterému padl za obětí celý blok obchodních budov na západní straně hlavní ulice. Jak se zjišťuje, požár vypukl v basementu smíšeného obchodu firmy Clark & Taylor a po několik dní v době té byl prudký jižní vítr, rozdmýchovaný byly plameny s rychlostí a silou neuvěřitelnou. Způsobená škoda odhaduje se na \$45,000, ale většinou je kryta pojištěním.

Dnes týden o 8 hodině večerní našli manželé Fisherovi z Beatrice, přecházející tak zvaný Indian Creek, v potoku mrtvoly asi 10 dní staré holčičky, o níž se soudí, že byla zavražděna a pak — asi přede dvěma dny — vhozena do vody. Koroner jal se spolu se šerifem případ ten důkladně vyšetřovati a pátrati po nelidské ruce. Nález Fisherových způsobil v celém okolí poehopitelné vzrušení.

Vreční hajný Miller v minulých dnech nařídil zatčení Hermana Leaseho z Norfolkku pro neoprávněné chytání ryb ve veřejných vodách. Při bližším setření se však ukázalo, že celý případ byl vlastně zcela jiný. Lease totiž ukradl tři ryby z obecní násadý norfolkské v Elkhorn free a ryby ty byly u něho nalezeny. Bude to pro něho drahá pochoutka, neboť za každou rybu bude mu vyklopiti \$10, ktetře pokoutou státní zákon v případě odcizení ryby z veřejných sice, ale obci vlastních vod.

Jean Hamilton a Dorothy Moreheadová, spolužáci ze třídy seniorů, byli v universitním domě dnes týden držáni proti vůli přes nos svými kolegy jediné za tím účelem, aby se nemohli účastniti studentských slavností v Milford.

Dr. H. T. Holton, jenž byl po 15 roků prominentním lékařem v Norfolkku a jenž si do své domácnosti teprve před nedávnem přivez z Omahy nevěstu, by mu táž fidiila domácnost a byla matkou jeho čtyřem dětem, byl v minulých dnech v Madison zadržován pl. B. M. Peytonovou na \$10,000 náhrady za zrušení manželského smlu. Zadržován, jež si krátce před tím vzala rozvod od svého muže, tvrdí, že jí dr. Holton slibil pojeti jí za manželku, ale že tak, jak vidět, neučinil. Dr. Holton v minulých dnech lékařskou praxi svoji vyprodal a přesídlil do Omahy, kde má zajištěno místo tajemníka u jisté pojišťovny.

Během měsíce června bude se státní káznice propuštěno 16 vězňů, ze kterých pět je z okresu Douglas. Dva z nich byli pro loupež odsouzeni na 16 roků. Jeden vězeň — Donnelly ze Sioux County — byl odsouzen na dobu 8 ro-

ků pro zabiti a Horálek z Dodge County na dva roky pro krádež koně. Tabulka, týkající se zločinů, jichž se vězňové, kteří budou přisti měsíce propuštěni, dopustili, udává: osm loupeží; čtyry podvody; krádež koně; dvě velkokrádeže a jedno zabiti. Pět vězňů je z Douglas County, po dvou pak jsou z Custer, Dawes a Knox okresů a po jednom z Richardson, Nuckolls, Dodge, Buffalo a Sioux.

M. M. Jones z Lincolnu podal v minulých dnech u distriktního soudu proti Lincoln Traction Co. žalobu na \$10,000 odškodného za zranění a škodu, které dne 21. března t. r. utrpěl, jedu na svém voze, při srážce, ku které neopatrností řidiče jedné z kar jmenované společnosti udaného dne došlo po 9. hodině večerní na křižovatce 14. a Elm ul.

Dnes týden zemřel známý lincolnský lékař dr. O. C. Reynolds z č. 2530 — Q ul. Týž se v úterý ráno náhle rozemohl a druhého dne zemřel. V Lincolnu provozoval praxi po 16 roků a v poslední době byl předsedou a vrehním lékařem na stáhu v nemocnici sv. Alžběty. Zanechal po sobě vdovu a tři dospělá děti vesměs v dobrých poměrech.

VZPOMÍNKY Z VÁLKY ŠPANĚLSKO-AMERICKÉ.

Píše K. Šmrha.

(Pokračování.)

Dne 15. srpna. Dnes jsme se přestěhovali do velké budovy, která dříve byla policejní stanicí. Jest dosti velká pro celý náš batalion, avšak jsme zde dosti namáčkáni a bezpochyby nás to tu dosti brzy omrzí. Spíme na podlaže a, jelikož všechny naše deky jsou ještě v starém táboru, není nám možno si ustlati jakoukoliv postel. Doposud všechny kufrý důstojníků byly na lodí a dnes teprve byly přivezeny. Taky jsem se dostal mezi ty, kteří kufrý tyto donášeli z lodě do bytů důstojníků. Plaček a já jsme přinesli kufr majora Stotsenburga. Pak jsme šli spolu do města na procházku. Zašli jsme do jednoho krámečku, kde jsem si poručil čokoládu a pak, když jsme za to chtěli platit, Filipíne nechtěli od nás brát peníze. Ovšem, že jsme se tuze nenutili. Oni snad na nás viděli, že jich nemáme nazbyt. Taky jsem si zahrál s Číňany v kostky o peníze a dopadlo mně to dobře, neb jsem vyhrál celé čtyry centy. Karbanietví zdá se být zde jedním z nejobyklejších zaměstnání, neb se najde nějaká hra na každém rohu, a vůbec kam jeden jde, vidí, jak se hraje o peníze. Ne snad o velké peníze, nýbrž jen o centy a ty jsou tak veliké, že, kdyby jeden náhodou více jich vyhrál, potřeboval by na to vůz, aby se s nimi domů dostal. Několik námořníků z křižáku "Boston" byli dnes v městě a zvali nás, abychom je navštívili na lodí. Doufám, že se mi k tomu příležitost naskytne. Ti námořníci jsou vesměs čpr chasníci a příjemní společníci, ale chlastají, až se jeden toho hrozí. Oni vlastně nechodí rovně, ani když jsou střeliví, a pak, když jsou k tomu ještě natrunceni, není zde pro ně žádná ulice dosti široká. Večer jsme byli všichni nějak v dobré náladě a zpívali a veselili jsme se až dlouho do noci. I když trouby nám ohlásily, že již jest čas na spaní a shasnutí světél, neuměli jsme se vzdor tomu, že na nás důstojník asi třikrát přišel a hrozil, že nás dá všechny zavřít. Z toho ovšem nebyl žádný strach, neb jsme tak jako tak zavřeni.

16. srpna. Odpoledne jsem dostal dovolení a šel jsem přes řeku do nového města. Manila, jako snad každé staré město, jest rozdělena na dvě části. Jest staré město, kolem kterého jest široká kamenná zeď. Dovníť města se dostane člověk branou, před kterou jest dřevěný most, který se v noci vytáhne, a tak brána jest zavřena a město proti nepříteli chráněno. V starém městě jsou všechny budovy na stejný způsob a bezpochyby již tam stojí sta let. Nové město jest modernější a zde se nalézá skoro všechny obchod a všude na všech stranách jest vidět pokrok času. Obchodní domy jsou skvěle zařízeny dle způsobu

zemí východních. Podlahy jsou parketované. Na stěnách nalézá se krásné malebné obrazy. Několik soch stojí tu a tam a veskrz jest vidět nádhernu a skvělost. Stavil jsem se v jednom obchodu se střelním zbožím a koupil jsem červený kátoček. Čítali mně za 20 centů, tak že to nebylo tak příliš drahé. Pak jsem se sešel s Felixem a se šimáčkem a navštívili jsme továrnu na vyrábění doutníků. Tam jsme si koupili za 50c tabáku. Život zde nalézáme o mnoho veselější než v starém táboru, neb všechno se vede dle civilizovaných způsobů. Jsou zde dokonale budovy, elektrická světla, pouliční láry a p., tak že se jeden cítí, že je přece jenom na světě, než tam, kde šlapali jsme než blávitými cestami a viděli jsme než samé špinavé budky-bydliště.

Všechno tam bylo moc zdlouhavé pro Amerikána, neb jedinými povozy byly malé dvoukolký, které táhli zakrnělí koničci anebo vodní voly, kteří se cestou sotva pohybovali. Zde jest vidět dosti šikovných povozů. Dobře vykrmení koně, zapřažení v pěkných kočárech, uhánělí po dlážděných ulicích, jen to drněl. Po procházce jsme se vrátili domů a v 6.30 jsem šel na stráž. Post můj byl u mostu a nařízeno mi: vysácovat všechny Filipince a, najdu-li u nich zbraně, jim je odebrat. V tom jsem ovšem měl dosti co dělat po celé dvě hodiny své tůry, neb Filipíne se hrnuli přes most v jedné nepřetržité řadě jako ovce. Nejdříve jsem musl zastavit každého, abych zvěděl, je-li to Číňan neb Filipíne a, pakli posledně zmíněný, vysácovat ho. Pak jsem musel zastavit všechny kočáry a povozy a stejný proces vykonat. Žádný mně při tom nedělal obtíže a bral to při dobré víře. Když viděl, co se od nich chce, přicházeli s košilemi vykasanými, aby snáze šácování mohli býti. V jejich dychtivosti být zdvořilými ani nevěděl, jak si počít. Někteří přede mnou smekli, jiní zase salutovali po vojansku a jiní pak mně podávali i ruku a nabízelí doutníky anebo cigarety. Ty jsem ovšem neodmítnul a měl jsem jich po chvíli plnou kapsu. Podobalo se to, jako že tam stojím na uvítanou. Když se setmělo, bylo těžko rozeznati Filipince a Číňany a proto jsem každému musel ohmatávat hlavu, má-li cop aneb nic. Jedinou nepřijemností při té práci bylo, že po celý čas přišlo a, než došlo mně dvě hodiny, byl jsem zmoklý jako myš.

Dne 17. srpna. Jelikož jsem byl včera na stráž, dnes jsem byl propuštěn ze dvou evičení. Stěžujeme si velice na to, že dostáváme velice špatnou stravu. To snad bude z té příčiny, že v zásobárně nemají doposud všechno úplně zavedeno. Od 2. do 5. hodiny jsem byl opět v městě a sledoval jsem, jak všechno oběhuje. Zdá se, že všechny oběhody zde byly zavřeny od 1. května, když Dawey zničil španělské loďstvo, avšak nyní, když jest zase naděje, že všechno bude uvedeno v pořádek, obchod se znovu vzmáhá a nebude to trvat dlouho, že vše bude opět ve svých obvyklých kolejích. Blízko u řeky jsem přišel na hostinec skvostně zařízený a nalézájí se u samé řeky. Má místo ideální. Oběhody se střelním zbožím se rychle naplňují a slibují býti pro nás plnými zajímavostí. Co mne potěšilo nejvíce, bylo to, že jsem viděl, jak na dvoukolek vedli po ulici dva pytle pošty, tak doufám, že dostanu nějakou zprávu z domova.

Dne 18. srpna. Dnes po třikrát jsme evičili: jedno evičení co setnina, jedno v battalioni a jedno v četě. Mimo to jsme měli večerní nastoupení a parádu. Toto má být program pro náš battalion až do přístihu nařízení. Ovšem, že koupáme všichni a ne málo, neb nevíme, co jest nám platno tolik evičení. Večer jsem šel do města od 7. do 9. hodiny a sešel jsem se s šimáčkem a setníkem Williamem. Našli jsme si místo, kde dostali jsme lahvičku piva, avšak jedinou chvilu, již zasluhuje, jest to, že bylo ledové. Posudji jsme navštívili ještě jiné místo, to u řeky, o kterém jsem se včera zmínil, a dovedli jsme se, že jest to klubový dům Angličanů. Než jsme se dostali domů, šimáček a já jsme se stali opět v jednom místě, kde jsme si poručili sardýnky a zřeo-

Farma na prodej!

640.akrová farma v západní Nebrascce se prodá. Obytné stavení, stáj, slepičnik, sýpka jsou s kamenné. Kovárna a koupelna pro dobytek. Dva nové větráky. 250 akrů vzděláno, z těch 100 akrů letos zdiskováno. Škola 2 míle a nádražní stanice tři míle vzdálená. Cena \$25.00 za akr. Adresu sdělí administrace tohoto istu. 38-1fc

Měli byste kupovat pozemky

tam, kde lze nyní koupit lacino. Nechoďte na sever, kde zimy jsou dlouhé. Nechoďte na jih, kde podnebí je jiné, než ono, na které jste zvyklí. Kupte pozemky zrovna doma v okresu Cheyenne, Nebr.; jízdu několika hodin dostanete se do Sidney v okresu Cheyenne. Zde máme krásnou krajinu, dobrou tmavou ornici, rovný pozemek, dobrou vodu, znamenitě podnebí a velkou úrodu každý rok. Píšte si pro české cirkuláře; máme českého jednatele v naší úřadovně. V naší krajině je mnoho českých osadníků. Tato krajina je pro vás. Ceny od 15 do 45 dollarů za akr. 38tfC

McNish Land Co.,

SIDNEY, NEBRASKA
FRANTA HAIS, hlavní český zástupce.



Zásadou společnosti

jest sloužiti svým zákazníkům za nejnižší možné sazby co nejvydatněji, při obstojném zisku z uloženého kapitálu.

Nebraska Telephone Co.

vý chleb. V noci, když jsme ulehli, buď myš aneb jiné podobné zvíře nám přeběhlo přes obličeje. Na takový poplach by se snad nezmožili ani Filipíne, jaký způsobilo to zvířátko. V noci bylo zavoláno několik zvláštních strážníků, neb bylo řečeno, že povstali hodlají se dobýt do města. Potřebný počet mužů byl rychle přichystán, neb věru někteří z hochů mají tisíce chuti na ty povstalce. Avšak žádné vyrušení se nepřihodilo a po krátké chvíli se všichni muži vrátili. Stále se ovšem mluví o brzkém návratu domů a všelijaké pohádky během dne kolovaly, ale o těch není třeba ani se zmínovat.

pisy, obdrženy od kteréhokoliv z výše uvedených lékařů, Henry A. Wisu, U. S. Attorney, New York City. 41-4gr

C. H. Kubát,

právník a veřejný notář. V oboru svém zkušený. Spolehlivý zástupce u všech soudů. 403 Barker Block. 15. a Farnam, Tel. Doug. 6867. Omaha, Neb.

Fr. J. Kolbaba

.....UČITEL.....

hry houslové.

Studio v Hotelu Praha, roh 13. a William ul., II. poschodí.

Důležité a zajímavé pro Čechy !!

Přijali jsme jednatelství pro největší literární novinku letošního knižního trhu amerického a sice znamenitou knihu, pojednávající o staré vlasti naší, dílo znamenitého učence, prof. Will. S. Monroe

"BOHEMIA AND THE CECES"

Je to práce opravdu vzácná, která zvláště se hodí jako neocenitelný dar pro naši dorostlou mládež, která se Monrosovou knihou seznámí nejen s historií, ale i přítomným stavem a poměry Čechů ve staré vlasti. Úprava je umělecká a kniha je bohatě ilustrována. Cena pěkně vázaného výtisku \$3.00. Příhlásky adresujte na náš závod. 17-4gr

Sdružení českých lékařů v Omaze a South Omaze

- | | |
|--|--|
| DR. CHALOUPKA EDW. 443 sev. 24. ul. So. Omaha. Telefon South 775. | DR. PETR F. J. 1407 již. 16. ul., Omaha. Telefon Douglas 3325. |
| DR. KÁLAL F. J. 206 Karbach Bl., Omaha. Telefon Douglas 1761. | DR. ŠIMÁNEK G. F. 1262 již. 13. ul., Omaha. Telefon Douglas 3769. |
| DR. KAUTSKÝ JOHN W. 405 sev. 24. ul., So. Omaha. Telefon South 142. | DR. ŠRÁMEK J. M. 1614 již. 8. ul., Omaha. Telefon Red 4292. |
| DR. NĚMEC CHAS. J. 1316 William ul., Omaha. Telefon Douglas 2817. | DR. ŠWOBODA LOUIS. 301 Paxton Hik., Omaha. Telefon Douglas 807. |

My sborná uvedených lékařů dle pravidel lékařské etikety nepřijímají nás, nýbrž všechny evičky ohlašující kteréhokoliv lékaře jako sama u kterýchkoliv časopisech svými pacienty, nežť už je to jakýmkoliv způsobem, až ve správných místech nebo osadách. 43tf